

“限跌令”“限涨令”同时出现 楼市咋了?

对于房价的印象,你是否还停留在“一直涨”中?实际上,随着“房住不炒”越来越深入人心,楼市的天平正在发生倾斜,甚至有些城市开始为房价下跌而烦恼,正在通过制定政策的方式限制房价跌幅。

A 多地喊话房企: “房价别跌了!”

相比于一线城市纷纷升级调控政策让楼市退烧,部分三四线城市正在迎接“逆向”调控。

8月21日,湖南岳阳市发文规定商品房销售的实际成交价格既不能高于备案价格,也不得低于备案价格的85%,成为了第一个祭出“限跌令”的城市。

8月31日,江苏省级市江阴也对楼市发文提出:严禁低价(如低于成本价、变相降价等)倾销、打价格战,坚决杜绝恶性竞争、降标降质、逾期交付等违规违法行。

江阴的“限跌令”之所

以引起关注,因为该地为经济强县,一个县级市的经济体量甚至高过了中西部地区的很多地级市。

备受关注的还有河北唐山。有媒体报道,唐山市政府在8月中旬约谈了10家房地产企业负责人,旨在打压恶意降价,保持市场健康平稳。而一年前,唐山还是楼市热门城市,曾因房价上涨过快被主管部门约谈。

据机构不完全统计,近段时间还有沈阳、菏泽、昆明、惠州、桂林等地发布了类似“限跌令”政策。楼市的下半年开局,似乎就出现了像过山车一样的急转。

房价下降在很多人眼里本应是好事,那为何亟需遏制这种情况呢?梳理发现,发布房价“限跌令”的大都以二线及三四线城市为主,且大都经历了楼市成交量的持续下滑。

以江阴为例,据江阴510房产网发布的数据,8月份江阴全市商品房成交975套,其中住宅成交780套,环比下跌22.92%。

从总体看,贝壳研究院数据显示,在调控的持续加码下,8月66个城市新房市场成交量环比持续下滑,8月单月仅一线城市成交量保持两成增长,二线及三四线城市成交量均不及去年同期。

“限跌令”是直接对应了房企经营压力增大、市场去库存环境恶化等情况。通过恶意降价进行违规竞争,显然不可行。”易居研究院智



B 不是“不能降”,而是“别瞎降”

库中心研究总监严跃进表示。

严跃进指出,房企为了尽快回笼资金采取以价换量的方式可以理解,但部分房企打起价格战的主意就值得警惕了。严控恶意降价不代表政府不允许房价下跌,而是不允许借降价来干扰市场秩序。

“如果房企无序降价,可能会引起业主的反对,造成很多新的情况和问题,类似砸售楼处的现象。同时,如果房企无序降价,则会干扰营销秩序,对于同类房企的业务开展会有冲击。”

其实,房价“限跌令”也不是新鲜事。每次楼市回调,开发商都会涌现“降价潮”。2014年、2017年、2019年等年份均有城市出台类似限制政策,也主要是以部分三四线城市为主。

广东省住房政策研究中心首席

研究员李宇嘉指出:“如果不实施限跌令,任由开发商降价,可能会造成劣币驱逐良币的状况,品质最差的项目会先启动营销策略使价格下跌更厉害,而品质好的反而卖不出去,这是不公平的。”

“其次,拿地时间早、地价较低的开发商能够承受更大幅度的价格下跌,而对于很多近期拿了高价地的开发商、给当地公共服务配套做出巨大贡献的开发商,是不公平的。”李宇嘉说。

在业内分析人士看来,“限跌令”防止房价出现大涨大跌,促进房地产市场的健康发展。当前楼市已进入双向调控时代,“稳房价、稳地价、稳预期”的基调下“稳”字当头,防止大涨和防止大跌并存。

(中新网北京9月12日电)

“中国诺奖”未来科学大奖 获奖者揭晓

中新网9月12日电 12日上午,“中国诺奖”——未来科学大奖的获奖者揭晓。历经9个月评选,袁国勇等科学家获奖。

未来科学大奖于2016年正式成立,该奖项有“中国诺奖”美誉,是我国内地首个由科学家、企业家发起设立的民间科学奖,表彰大中华地区做出的、在世界上有长期影响力的科研成果。它设生命科学、物质科学、数学与计算机科学三个奖项,单项奖金为100万美元。

在新闻发布会现场,密封的获奖名单被首次拆开。生命科学奖获奖人为香港大学教授袁国勇、裴伟士,他们发现了冠状病毒(SARS-CoV-1)为导致2003年全球重症急性呼吸综合征的病原,以及由动物到人的传染链,预测了类似SARS的流行病有可能再次出现,并强调了公共卫生防备的重要性。“正因为他们作出的贡献,我们的科学家团队才能在此次COVID-19冠状病毒全球大流行中,快速确定了原因。”评审人之一王晓东说。

科学委员会轮值主席张懋中说,借鉴诺贝尔奖、图灵奖、菲尔茨奖等著名科学奖项的评选机制,未来科学大奖采取提名邀约制和国际同行评议制。规范而严苛的评审程序,让年轻的未来科学大奖赢得了国际科学界的认可。物质科学奖捐赠人邓锋接受记者采访时说,卢煜明教授、许晨阳教授都获得过未来科学大奖。此后,这两位科学家又分别获得了相当有分量的世界级奖项——科学突破奖和科尔代数奖,“这说明我们评选出的获奖人是经得起考验的,也是走在其他世界大奖前面的。”

此前五年,未来科学大奖共评选出20位获奖者,获得了科学和社会领域的广泛认可,包括施一公、袁隆平、邵峰、薛其坤、王贻芳、彭实戈等。

“一带一路” 助东博会增容扩圈



9月12日,参展商卡米(左二)在广西南宁国际会展中心向参观者介绍巴基斯坦工艺品。

随着“一带一路”沿线国家的积极参与,东博会的朋友圈越来越大,参展商品及涵盖内容日益丰富。第18届中国—东盟博览会继续设置“一带一路”国际展区,东盟以外国家在“一带一路”国际展区集中展示,来自巴基斯坦、日本、韩国、新西兰、法国、意大利、斯里兰卡、俄罗斯等30个国家的120家企业参展,使用展位287个,展位规模同比增长25.3%。

新华社发

非遗+短视频 让传统老手艺“破圈”

你会到偏僻的小山村观看一位花甲老人编竹筐吗?你会去遥远的古镇欣赏一位姑娘在院子里染花布吗?或许不会,可当这些“身怀绝技”的手艺人拿起手机,走进屏幕,却吸引了成千上万的网友在短视频平台观看和点赞。互联网大潮下,快手、抖音等短视频平台把那些与我们日常生活渐行渐远的传统手工艺再次拉回到了大众的视线中。

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅联合印发的《关于进一步加强非物质文化遗产保护的意见》中提出,适应媒体深度融合趋势,丰富传播手段,拓展传播渠道,鼓励新闻媒体设立非物质文化遗产专题、专栏等,支持加强相关题材纪录片创作,办好有关优秀节目,鼓励各类新媒体平台做好相关传播工作。



非遗传承人在用短视频展示传统技艺。

传播 让传统技艺“活”在当下

据统计,在快手短视频平台,每3秒钟就有一条非遗视频产生,有超1500万个非遗内容创作者在快手上生产非遗相关内容的视频,他们一起创造了超2245亿的视频播放量,获得超67亿点赞,创收超15亿元;平均每个视频至少被6263个人看过,被187个人赞过。《抖音非遗数据报告》显示:截至2021年6月10日,抖音平台上国家级非遗项目相关视频数量超1.4亿,1557个国家级非遗项目中,抖音涵盖率达97.94%;濒危非遗相关视频在抖音获赞超1亿次。

吴罗织造技艺非遗传承人朱立群把织布机搬到抖音平台,吸引了近10万年轻围观。在年轻人喜欢的平台上,朱立群化身“朱伯伯”,科普服饰制

式、推广织罗技艺,仅半年时间就吸引了近10万粉丝,收获130多万点赞。

通过电商平台的推广,朱立群在年轻人聚集的地方,开辟出属于手艺人的一席之地。“2015年以前的丝织品订单中,出口占到八成,现在这个比例倒过来了,主要都靠国内。”朱立群说,过去基本不抱希望的散客订单,竟也渐渐成了工厂销量的重要部分。

在非遗传承过程中,这样的故事还有很多。苏绣传承人、“90后”女孩杨雪为了学习苏绣技艺,跨越千里,扎根苏州镇湖。经过十年潜心学习,她成为苏绣青年传承人中的翘楚。2018年,杨雪在抖音免费教了一整年苏绣,创下一节课超百万点赞、近千万人观看的纪录。

传承 非遗需要更多年轻人“接棒”

作为江西吉安第四批非遗项目代表性传承人,吉安薄酥饼制作工艺传承人肖承勇对非遗传承充满忧虑。薄酥饼好吃,接班人却寥寥无几。“做薄酥饼这么多年,最大的问题,就是没人来学,特别是没有年轻人愿意学。”肖承勇说,做薄酥饼整天跟油,面等“打交道”,工作环境不够“体面”。

时代进步,许多传统技艺的手工制作环节被机器替代,但不变的是肖承勇身上传承这项技艺的赤诚之心。肖承勇从17岁开始当学徒,至今已潜心研究这项技艺26年。现在,他在吉安吉州区绿

色食品产业园建有一万多平方米的薄酥饼生产车间,身

边带的一批徒弟,基本已经出师。肖承勇希望尽自己所能擦亮这张美食名片,让传统技艺永远地传承下去,也让这份美丽“乡愁”愈发浓郁,回味绵长。

新的媒介技术与自媒体传播方式,为深藏民间或者偏僻乡村的老手艺人打开了天地,传说中的“手工巧手”居然存在世间。手艺人不需要环节论证,也不需要“传承人”头衔,鲜活地走到世人面前,分享他们开物成器的巧艺智慧与幸福快乐,同时也让自己的手

艺获得欣赏的粉丝与消费群体,可谓一举多得。

抖音、快手等作为广为大众熟悉的自媒体平台,具有直观快捷的传播特点,在展示、传播传统手艺方面有特殊优势。它通过自媒体的方式直接联通了手艺人与欣赏者、消费者,将传统手艺直接推到年轻人面前,让传统技艺以其特有的艺术魅力,打动一批批年轻人的心。这些年轻人的加入,将老传统变成了新时尚,对非遗手艺重回日常生活起到了重要促进作用。

(中新网北京9月12日电)

“测颜值”软件藏陷阱 8100万条个人信息被泄露

中新网上海9月12日电 制作“颜值检测”手机App非法收集公民个人信息、将自己购买的8100万余条公民个人信息转发分享……近日,上海市奉贤区人民检察院对李某以涉嫌侵犯公民个人信息罪提起公诉,并对其侵害社会公共利益的行为提起刑事附带民事公益诉讼。

李某是上海一家网络科技公司的员工,2020年6月,他在某网络论坛下载了一段获取安卓手机相册权限的源代码,将其改写制作成一款名为“颜值检测”的手机应用软件。该软件会自动在后台获取用户手机相册里的照片,并上传到李某自己搭建的服务器后台内。他把该软件的APK安装包发布到几个QQ群中,还挂到某网络论坛供人下载。此外,李某还从网上购买各类公民个人信息,将这些信息资料免费分享到QQ群中。经鉴定,这些信息资料包含公民个人信息1.5亿余条,经去除无效数据并进行合并后重去后共计8100万余条。

除了对李某以涉嫌侵犯公民个人信息罪提起公诉外,奉贤区人民检察院还对他提起刑事附带民事公益诉讼。该院认为,李某侵犯了不特定多数人个人隐私及个人信息安全,进而损害了公共信息安全这一社会公共利益,请求法院判令李某在国家级新闻媒体上对其侵犯公民个人信息的行为公开赔礼道歉、永久下架并删除“颜值检测”软件及相关代码、删除网盘上存储的照片、永久删除存储的相关公民个人信息并注销侵权所用QQ号。

哈尔滨市发改委关于制定城市轨道交通线网票价及对听证会参加人主要意见采纳情况的公告

既有老年人、学生、残疾人、军人等特殊人群优惠政策保持不变。

(三)关于其他事项

本决定自哈尔滨地铁2号线一期工程开通运营之日起执行。原《哈尔滨市发展和改革委员会关于我市地铁1号线三期工程及地铁1号线票价的通知》(哈发改价费[2018]248号)同时废止。

二、对听证会参加人主要意见的采纳情况

(一)采纳“制定哈尔滨城市轨道交通线网票价是必要的”的意见。其理由:按照我市地铁建设实施情况,至2021年,地铁2号线一期工程、3号线二期工程东南半环将陆续开通运营,届时我市地铁将进入网络化运营阶段,现行的地铁1号线票价政策已不能满足我市地铁网络化运营需要。这次听证会,就是结合哈尔滨地铁运营成本情况,研究制定哈尔滨城市轨道交通线网票价,同时将现行区间分段计价票制调整为里程分段计价票制,进一步优化并形成更为科学合理的递远递减阶梯规则。

(二)采纳“考虑地域实际,哈尔滨城市轨道交通线网票价不能偏高,也不能过低,确保票价水平稳定性、科学性、合理性”的意见。其理由:制定哈尔滨城市轨道交通线网票价既要考虑哈尔滨地铁运营成本情况、地方经济社会发展水平,满足地铁运营现实和我市轨道交通可持续发展需要,又要考虑地

铁运营成本趋势变化情况,在一定时期内保持票制票价相对稳定,为未来调整预留空间。当前提出的哈尔滨城市轨道交通线网票价方案统筹考虑线网运作,覆盖既有开通线路与后续建设开通线路,实现同网同价。同时能够较好兼顾“居民可接受、政府可承受、企业可持续”原则,与邻近副省级城市沈阳轨道交通票价水平一致,符合地域经济社会状况及发展趋势。票价调整后,在国内36个大中城市仍处于下游水平。

(三)采纳“哈尔滨城市轨道交通应对社会救助人群实行价格优惠政策”的意见。其理由:城市轨道交通,作为城市公共交通的重要组成部分,在保持既有老年人、学生、残疾人、军人等特殊人群优惠政策不变的前提下,建议经营企业采取灵活多样的优惠措施,对日常乘坐地铁出行距离较远或乘车次数较多的乘客实施年、季、月票等相应优惠政策,以减轻这部分乘客出行负担,更加充分体现城市公共交通的公益性,引导市民选乘公共交通工具出行。

(四)采纳“地铁经营企业应努力提升服务社会的能力和水平”的意见。其理由:加大便民服务力度、加大检修维护力度、加大监督管理力度、加大节约降耗增效力度,不仅有利于减轻百姓负担、方便市民生活,提升安全保障,更有利于促进企业挖潜增效、降低成本,履行义务、树立形象,以优秀企业的品质和实力,让百姓从中得到真正、长久的实惠。同时,加大宣传指导力度,有利于广大市民知晓安全乘坐轨道交通常识,引

导市民选择公共交通,促进公交优先落实。

(五)暂不采纳“退役军人优惠政策”的意见。其理由:城市轨道交通是城市公共交通组成部分,城市公共交通暂没有对退役军人实行优惠政策,因此,对退役军人地铁票价实行优惠政策暂不采纳。

(六)不采纳“哈尔滨城市轨道交通按公里数计价不合理”的意见。其理由:国内轨道交通票制有区间分段计价和里程分段计价两种方式。区间分段计价是按照乘坐车站数量计价,不考虑乘坐距离长短。里程分段计价是按照乘坐距离的长短计价,不受轨道交通线网变化影响。相比较,里程分段计价更适合于网络化运营,体现了多乘坐多付费的理念,对于乘客而言计价更为公平。据调研,广州、深圳、南京、成都、武汉、沈阳、西安这7座开通地铁的城市,在开通初期采用区间分段计价票制的情况下,均在网络化运营初期将计价方式调整为按里程计价。目前除了哈尔滨、天津外,全国其他城市轨道交通都采用此种计价方式。所以说,按里程计价是目前城市轨道交通实现网络化运营后更科学、公平合理的计价方式,也是国内轨道交通行业通行的计价方式。

再次感谢社会各界和广大市民朋友长期以来对市发展改革以及价格工作的关心、支持、理解和监督。

特此公告

2021年9月13日